NYOMTATOTT NAGYBETUKKEL KITOLTENI!

Nev: Gyakorlatvezets: .........................
NEPTUN: ...
AlAIras: ... Osszpontszam: ....... /100 pont

Fizika A2E 1. ZH
2016. aprilis 4.

A dolgozat megoldasara 90 perc all rendelkezésre. Egyszerti szamologép hasznalhato. Kék szinnel fogo tollal irjon!
Minden tovabbi beadott lap jobb fels§ sarkaba irja fel a nevét és a NEPTUN kodjat! Minden feladatot kulon lapra f
irjon! Szamozza meg a beadott lapokat! A sikeres ZH-hoz legalabb 80%-ot el kell érni a Révid kérdések részben. Jo
munkat!

Rovid kérdések:

1.

Irja fel a légiires térben egymastol r tavolsagban elhelyezett Q; és Qo pontszeri pozitiv toltések kozott hato elekt-
rosztatikai erét!

Adja meg az elektromos tér E térerGsségének definiciojat!

Adja meg a &g elektromos térerdsségfluxus definiciojat!

Adja meg az elektrosztatika Gauss-torvényét diszkrét, pontszeri toltések esetére (vakuumban)!

Mi az elektromos potenciél?

Mi a fesziiltség definicioja?

Mekkora toltésmennyiség halmozodik fel C' kapacitést kondenzatorban U fesziiltség hatasara?



8. Mekkora a parhuzamosan kapcsolt Cy és Cs kapacitasu kondenzatorok ereds kapacitasa?

9. Irja fel a Gauss-térvényt anyag (dielektrikum) jelenlétében!

10. Miként valtozik meg a kondenzator U fesziiltsége akkor, ha vakuum helyett ¢, relativ dielektromos allandéji anyaggal
(dielektrikummal) toltjiik ki a fegyverzetek kozotti teret, és a fegyverzeteken a @ toltés értéke allando marad?

Osszesen: ....... /20 pont

Szamolasi feladatok:

1. Egy 2l hosszusiga egyenes szigetel6t () toltéstire feltoltiink tgy, hogy azon a toltések egyenletesen
helyezkedjenek el. Coulomb-torvény segitségével hatarozzuk meg a térerdsség nagysagat és iranyat az
egyenes szimmetriasikjaban, attol d tavolsagral 22 pont

2. Két koncentrikus gémb sugara R; = 10 cm és Ry = 20 cm. A kozottiik 16v6 tartomanyt
egy specialis szigetel§ tolti ki, amelyben a toltésstiriiség a sugir kovetkezs fliggvénye
szerint valtozik:

QO ‘ Q(’f‘) = 00 - e R2-Rj ,

ahol oo = 1076 % A gémb kézepébe elhelyeziink egy Qo = 1079 C-os toltést is.
Hatarozzuk meg a térerdsséget a teljes térben!
26 pont

3. Egy h hosszisaga hengerkondenzator két fegyverzete kozotti térrészt szigetel6 anyaggal toltjiik ki, amelynek dielekt-
romos allandoja a sugér fliggvényében folytonosan valtozik:

P
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ahol Ry = 3cm és Ry = 8cm a két henger sugara, és ¢,, = 1,47.
a, Irjuk fel a térerésséget a két fegyverzet kozotti tartomanyban!

b, Hatarozzuk meg a fesziiltséget a fegyverzetek kozott és adjuk meg a kondenzator kapacitasat! 20 pont

4. A [0,27] [0,y0] és [0,220] koordinatakkal hatarolt térrészben a potencial az alabbi fiiggvénnyel irhato fel:
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U(z,y,2) = U + asin(kz) - (:172 + er_%) + acos(kx) - (932 + 2% - ) .

Adjuk meg az elektromos térerdsséget ebben a térben! 12 pont
Osszesen: ....... /80 pont
Segitség:
/ ! dz = < +C /xzefﬁdz:faefg ((z+a)*+a®)+C
@+ r T ave s



